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• fOLITIKAI NAPILAP.
A DEBRECENI ES HAJftUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI FASST HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ARAK:
lelybeo : Félém 6 kor. Negyedévre 3 kor 
tiékel: Félévre 9 kór. Negyedévre 4 kor.

Baráidák,

Minap reggel a brassói pályaudvaron 
urias külsejű irae ezen szavakkal lépett a 
személy pénztárhoz: „Dritte Classe nach 
Tartlau.“ A. pénztárosnő — ki németül nem 
tad megkérdezte tőle,hogy mi az a Tart- 
lau, talán P/ázsmár ? mire az utas igennel 
válaszolt. „Hát miért nem tetszik Prázsmárra 
kérni ? szíveskedjék máskor magyar kifeje­
zést használni.“ „Azt soha sem fogom tenni.“ 
felel rá az utas. A harmadosztályú utas mö­
gött állott másik ur, ki zsebébe nyúlva arc­
képes igazolványt vett elő és a pénztárodé 
dó tartva mondá: „Látja ki vagyok ? Én 
magát fel fogom jelenteni 1“ „Miért jelentene 
engem fel, azért hogy nem tudok németül 1U 
— kérdő a pénztárosuk „Azért, mert maga 
soviniszta I“ — felelt az arcképes ur és tar­
tott aztán nagy prédikációt a szegény meg­
lepett pénztárosnőnek, ki sápadtan állva 
kénytelen volt végighallgatni az egész inzul­
tust. Az arcképes ur pedig nem volt más, 
mit Braeaómegye vidombáki kerületének or­
szággyűlési képviselője : dr. Schmidt Károly, 
az alkotmánypárt tagja...

*

Az uj politikai helyzet sok komikus 
helyzetet teremtett. Eötvös Károly a füg- 
getlenségi párt volt elnöke fellépett Barabás 
Béla, ugyané párt alelnöke ellen, Achim 
Andrással szemben Bakos Mátyás hirdette 
az igazparasztság elveit és igy tovább egé­
szen a Csáktornyái választásig, amely feite 
■*i 8 koronát mindezekre a tótágast állított 
esetekre. Landauer Béla dr. a kikeresztelke^ 
dett zsidó küzdött Csáktornyán Filipich 
Lajos plébánossal, aki cseppet sem néppárti, 
hanem függetlenségi. Ezzel már a csoda­
bogarakhoz érkeztünk el- Még értenék, ha 
megfordítva volna c ha a plébános lenne a 
néppárt jelöltje és a volt-zsidó a Kossuth- 
párté. De igy fura, hogy a Mózes-hitű Róma 
eszméit hirdéti, a katholikus pap a liberá­
lis haladás elveit. Ha igy megy tovább a 
dolog, még Kossuth Ferencet is harcban 
láthatjuk valóságos Kossuth párti jelölttel 
és Krausz Vilmos, az érdemes debreceni fő­
rabbi, mint ultramontán fog fellépni Ra- 
kovszky Istvánnal, a legszélsőbb demokrácia 
képviselőjével szemben.

Az aratásban csupán a sáska okozott 
bajt a gazdának a mi vidékünkön. Idei ter­
mésünk legórtőkésebb része, a búza már be 
Van takarítva, és — a földművelési budget 
1Lfflér rég tető alatt van. Ezúttal összeesett

^szerkesztő : Felelős szerkesztő ;
Dr. Varga Lajos Békásy Jenő.

ez a két fontos esemény. Honatyáinknak | 
éppen akkor volt alkalma beszélni a mező- ! 
gazdaság érdekéiről, mikor kint a mezőn 
tikkasztó nap nyári hevében az arató kaszája 
pengett. Meg is látszott as etrósz vita alatt, 
hogy mindenki a Hagy veszedelemtől való 
megszabadulás nyugalmával szól a gazdasági 
kérdésekhez.

Mert még talán soha sem volt az or­
szág földművelő népe annyira felizgatva, 
mint most. Jól tudja mindenki, hogy a tör­
vénytelenség uralma alatt nem volt más cél, 
mint a mun sást az ur ellen ingerelni, és ha 
ma nemcsak künn az országban, de benn a 
parlamentben is ezerholdaeokról és bőrkabá­
tosokról beszélnek, ez a legjobban bizonyítja, 
hogy a mesterségesen szított lángok minő 
pusztítást vittek végbe.

Mikor a mai kormány hivatalába lé­
pett, a lángok már magasan lobogtak. Az 
égő csóva, amelyet néha első osztályú va­
súti szabadjegygyel hoztak a Liuba, már 
sok helyütt gyújtott. Egy kis idegesség, egy 
kis kapkodás a kormány részéről elégséges 
iett volna arra, hogy at: ország számos vi­
dékén vér folyjon s hogy ez a vér teljes 
sikerre vigye az izgató ügynökök munkáját.
De a kormány teljes hidegvérrel, kerülve 
minden felesleges erélyeskedést és teljesen 
a törvény tárgyilagos területén maradva, ki­
húzta a már mór példátlan sikerrel vergő­
dött izgatás méregfogoit Learattunk és sem 
csendőrök, sem katonák, sem munkások tö­
megeinek vére nem festette pirósra a ke­
nyéradó földet. A földművelési miniszter sem 
a hatóság hatalmával, seüo a rendelkezésére 
ál ő munkástartalók szállításával nem avat­
kozott a munkás és a munkaadó bérhar­
cába. De a megkötött szerződés szétrombo- 
lása esetén érvényt szerzett a törvénynek, s 
munkást adott illő bér mellett e termés Ie- 
takaritására. Munkást és munkaadót nem 
sikerült úgy csoporti situni és szembeállítani, 
hogy mind a kettőben vér és rombolás ke­
serű emlékei maradjanak meg.

Ennek az érzésnek a megnyugtató tu­
datával végzett a ház a földmivelésügyi 
tárcával és idők jele, hogy amikór a föld­
művelésügyi miniszter úgy jelölte meg ál­
láspontját, hogy mint miniszter egyforma 
hűséggel tartozik szolgálni a föld minden 
érdekeltjét, de ha szabad különbséget ten­
nie, akkor elsősorban a földművelő munká 
sok és kisgazdák érdekeit viseli a szivén : 
tapsolt az egész ház és jelenté, hogy meg­
érti a miniszter szociális gondolkodásra valló 
politikáját.

Egyes szám ára 4 fillér. - ■.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :
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Ez a politika az, amely alkalmasnak 
látszik arra, hogy a magyar föld népét, a 
nyűgöző bizonytalanság ős nyugtalanság ér­
zéséből az öntudatos munka boldogulást te 
remtő terén vigye. Minden részletkérdés 
eltörpül most egyelőre a mezőgazdaság nagy 
szociális kérdéseivel szemben ős hogy min­
denki az országban nagyot lélegzett, mikor 
ciflga mögött tudta a termés learatásának 
utolsó szokásos terminusát, jelzi egyúttal azt 
a kötelezettséget is, amely a kormányt és 
társadalmat a jövőt illetőleg terheli.

Csipke függönye

Praktikus szempontok.

Egyre növekedik nálunk a prole- 
táriátus. Napról-napra több azoknak a 
szerencsétleneknek a száma, akik ke­
nyeret, munkái, foglalkozási kört kér­
nek tőlünk, mert az a munkakör 
amelyre a képesítést megszerezték, már 
be van töltve. A proletáriátus kérdése 
feltétlenül másik kérdés fölvetődésével 
is jár. Ez a másik kérdés a pályavá­
lasztás kérdése. Az ilyen nagy hord­
erejű kérdések taglalásánál, amelyek 

I életbevágóak, mindig a gyakorlati ered- 
I mények és tapasztalatok érveit kell 

figyelembe venni és sohasem az elmé 
Jeti argumentumokat, bárminő siépek 
és tudósok is legyenek egyébként ezek 
A pályaválasztás kérdésénél pedig mit 
mutatnak a gyakorlati eredmények ? Ha 
szétnézünk azon a szellemi proletáriátu- 
son, amelyet az utolsó évtizedben a mi 
iskoláink termeltek, meg kell döbben­
nünk az elénk táruló képen.

Az iskola produktivitása itt való­
sággal abban merült ki, hogy egész ge­
nerációkat nevelt — az éhenhalásnak.

Méltóztassék csak megfigyelni azo­
kat az életpályákat, amelyekhez ez utat 
éppen az iskola jelöli meg. Ezek az 
életpályák csupa nyomorúsággal inte­
nek felénk ; gond, vesződség, nyomor 
jelzik e pályák mértföldköveit.

Nem akarunk e qv k keretében a 
bizonyító példák egész rendszerével 
szolgálni, csak éppen a mindennapi élet 
szembetűnőbb példáit idézzük, hogy egy 
csekélyke, de annál intenzivebb fény­
sugárral rávilágítsunk az iskola által 
megjelölt és mintegy ránk kényszeritett 
pályák hiányaira. Ott vannak a túlzsú­
folt orvosi, ügyvédi és hivatalnoki 
pályák.

Nem akarunk beszélni a tanitói és
legszebben tisztit ~~

Mr aß éczi Slntal
2 gőzerőre berendezett 
rnhafeető és tisztító Intézete 

Debrecen, Széchenyi u. 42.
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tanári pályákról, amelyekről köztudo­
mású, hogy egyetlen megüresedett ta­
nítói, vagy tanári kathedrára százszámra 
akad pályázó.

Ha szétnézünk azon a szellemi 
proletáriátuson, amelyet az utolsó évti 
zed termelt, ijedten kell kérdeznünk, 
hát milyen pályát kell választania az 
életküzdelembe induló ifjú nemzedék­
nek ? Nos, erre a kérdésre meg van a 
felelet magában a kérdésben. Csak 
ezeket a pályákat nem szabad válasz­
tani.

Van ezeken az élethivatásokon kí­
vül a megélhetési utaknak, pályáknak 
egész csatornahálózata, — amelyeken 
mind a boldogulás révébe juthat be az 
ember. A pályák megválasztása dolgá­
ban talán nem árt, ha kissé tanulmá­
nyozzuk azon országok viszonyait, ahol 
nincs proletariátus, vagy ha van is, de 
nem jöhet számba. Nem kell tulmenni 
a kontinensen, itt van Németország ! a 
németek praktikus érzése nein tűri azt, 
hogy éhenhaló orvosok, pályázati re 
ménységek sovány malasztján élő tani- 
nitók, hivatalnokok tapossák az egymás 
tyúkszemét akkor, amikor annyi tisztes 
pálya van, amelyen igen jól boldogul­
hat az ember.

Ott van az ipari pályák légiója, a 
gazdasági és kereskedelmi foglalkozá­
sok szertelensége, A német józan gya­
korlati érzékkel felismerte a pályák uj 
kincsesbányáját és feléje terelte a 
maga uj generációit. Ott van követendő 
példának a britt. szigetország, a hatal­
mas \nglia. Vájjon min alapult állam­
polgárainak jóléte s önönmagának is 
hatalma, ha nem azon, hogy az ipari 
és kereskedelmi ágak fontosságát fel 
ismerte. Hanem mi úrhatnám nemzet 
vagyunk

Nekünk derogál az, hogy fiainkat j 
iparosoknak vagy kereskedőknek ne­

veljük. Minket elkápráztat az üres cim, 
a foglalkozások úri máza a nem jut 
eszünkbe, hogy mikor ezek elnyerésére 
buzdítjuk fiainkat, akkor voltakópen 
eljegyezzük őket a nyomorúságnak.

az állam, a társadalom karöltve a 
szülőkkel, igyekezzék praktikus pályák 
felé terelni az ifjút, akkor sok olyan 
nagy kérdés is megvolna egyszerre 
oldva, amelynek megoldása ma magára 
az államra is súlyos feladatokat ró. 
így ezek közül való az is, hogy mi­
ként is lehessen kielógiteni a sok éhes 
diplomás embert ? A pályaválasztás ne­
héz kérdéseinél tehát csak az lehet az 
egyetlen okos útmutatás, ha odairányit- 
juk ifjúságunkat a gyakorlati életpá­
lyák felé. Legyünk praktikusak 1

Állami költségvetésünk.
Junius 13 án mutatta be Wbkerle a 

törvényhozásnak a folyó év költségvetését 
azzal a megjegyzéssel, hogy az 1906. éri 
szükséglet az 1904 évinél kerek számban 
hatvankét miilió koronával több. Ez a nyilat­
kozat akkor — a nem tartjuk a dolgot meg- 
érthütetlennek, — egy kis megdőbentóst kel­
lett. Az aggodalmakat még fokozta a minisz­
terelnök egy más nyilatkozata, amelyben 
elmondta, hogy ez az évi budget csak 
részben a koalíciós kabinet munkája, 
részben kényszerű örökség; de a felelőséget 
az egészért az ö kormánya viseli. A koalíció 
nyílt és titkos ellenségei siettek ebből a nyi 
lstkozatból tőkét kovácsolni a maguk javára 
és iparkodtak politikai abszurdonként tün- 
t'-tni föl a koaiiciós kormány becsületes és 
férfias vállalkozását. Hogyan felelhessen va­
laki azért, a mit nem tett, amit a nyakába 
szakítottak, amikor a Fejérváry kormány 
még a maga tetteiért sem felelős, s amikor 
a letűnt korszak korifeusai nézzél lábbal dol- 
doztr.ít azon, hogy a Fejérváry kormányt ne 
lehessen felelősségre szorítani? A költség­
vetés részletes tárgyalása, úgy hisszük, meg­
nyugtatta mindazokat, akik megriadtak a 
budget hatvankét milliós emelkedésétől mind 
pedig azokat, akik a koalíciós kabinet fele 
lősnégét kezdetben ílluziórisnak tartották. A 
Á hatvankét milliónyi újabb terhet, szó nól-

Az utolsó ut.
Irta: Pogány Kálmán.

A vén haj 5 pöfögve, zúgva szeli az 
óo. án rengeteg vizét. A febértaraju hullá­

nk. eí/f.-edelmesen válnak szét előtte s gjor- 
-au ősapádnak össze, amint elhalad. Alko- 
nyodik. A nap méltóságteljes lassúságával 
vonul lefelé az égen, pries sugarai reszketve 
: útnak végig a vizeken s csodálatosan fi- 
i om szinfirnyalatokkai borítanak el mindent.

A fedélzeten, az otromba > lkotmánynak 
"ppen orrában, áll Kökény Imre, meg a 
• doeége. A fájdalom sötét vonásaival arcu­
kon figyelik a tengernek végtelen egyhan 
guságát, szemükbe kiül az érzéketlenségnek 
az a merevsége, mely a súlyos és vigaszta­
lan pillanatokban nehezedik az emberre. 
Nem szólnak egymáshoz, a körülöttük moz- 

ók zsivaja nem kelt bennük hangot. Lel 
Kükben tobzódva dúl a rájuk hullott csa­
pás érzése és nem engedi szemükbe a 
:<1 nyékét.

Meghalt a kis fiuk, a Miska Mikor 
gy héttel előbb a jövendő boldogság re 
uónyóvol hajóra szállottak, még egészséges 

•vi jókedvű volt, mintha az ő lelkét is eltöl- 
lötte volna apjának törhetetlen hite a 
jobb, melegebb és gazdagabb otthon 

legtalálásában, Most ime ! Hót nap alig 
árnyalt el fölöttük, a Miska gyerek 

'dámsága oda van, arcának pi ross Aga halu- 
7\»>ra vált, gügyögő beszéde elnémult, a 
Mi,u gyerek meghalt. Nem tipeg többé 
anyja oldalán, nem nézi többé bámuló sze­
mekkel a sirályok vijjogva keringését ős nem 
faggat többé senkit, hogy mi ez, mi az ?

Isten keze rájuk nehezedett. De meg 
érdemlik. Volt 6 nekik kiesi fehér házuk, 
fehér házban jó barna kenyerük, mégis el­
hagyták bizalmas, megszokott fészküket, A 
nagyravágyó«, a gondtól való szabadulás 
meg a pénz, a sárga, csillogó pénz reménye 
elvette lelkűk elégedettségéi és Amerika felé 
hajtotta őket. Eladták a kiesi fehér házat, a 
búzatermő földeeskót és odahagyták a hazát. 
Pedig hiába hagyták el. A küzdés minde­
nütt kijár, a búza aeél sságát és az álom 
édes nyugalmát mindenütt a munka sós 
verejtéke adja meg

Ilyen gondolatok jártak Kökény Imre 
fejében s amint a távolság tiszta légköréből 
vizsgálta előbbi életét, laisankint uaajutoit, 
hogy mégse volt rósz odahaza. Arokonszivü 
emberek között nem volt épp türhe etlen az 
élet. Mindig akadtak, akik segítették, ha 
erős férfikarra volt szüksége, vigasztalást 
adtak, ha a szív beteg volt és re­
ményt csepegtettek az emberbe, mikor 
a szem csak felhőket látott. Aztán az 
anyaföld szeretető erőt adott a bajokban és 
örömet a sikerben. Hogyan lesz majd az uj 
hazában ? Nem lehet tudni. De az bizonyos, 
hogy az uj haza földje nem anyaföld.

Kökény Imre lelkében lassankint sorra 
feltámadtak falujának kedves alakjai. Az 
öreg plébános, a jólelkü kántor, a fehér 
hajú Bodors-ós Estvár,y, a falu bölcse, aztán 
a szomszédja, Pöröntő Kis János, akivel 
osténkmt a ház előtt l e soksz r mi ghány 
ták-vetették a haza do'gá:, 1 ajd k a ti­
pegő Verőn néne, a falu pletykahordozója — 
mind mind a szivéhez erősen odanőtt apró 
darabok.

Annyira elmerült a régi emlékek idézó-

kfil, megfogjuk érezni mindnyájan, akik vi­
seljük az állami terheket. Hatvankét millió 
korona van éppen bagatel summa.

Aki azonban egy kis figyelemmel ki­
sérte a bugget tárgyalását, az egyes tárcák 
keretében, az nem esik kétségbe az újabb 
teher miatt. Soha Magyarországon kormány 
nem kontemplált annyi hasznos, részben 
azonnal gyümölcsöző befektetést, mint ameny- 
nyit kontemplál s részben már iniciált is a 
koalíciós kabinet. Ez megnyugtató, amikor 
kissé meg kell feszíteni az erőnket. A tanács • 
kodéknak melegen ajánljuk, hogy nézzék át 
még egyszer az egyes tárcák költség elő­
irányzatát s meggyőződéseik szerint mérle­
geljék és ítéljék meg a kormány szándékait 
és céljait.

Aki a maga szemével lát s a maga 
eszével itél, annak nem kell mondanunk, 
hogy nálnnk nem volt még egyetlen költ 
ségvetés sem, amely oly világosan, értelme­
sen, őszintén és férfiasán beszélt volna, mint 
az idei budget. Maga a pénzügyminiszter el­
ismerte, hogy most áldozatot, erőmegfeszitőst 
kér a nemzettől, a jelen ivadéktól, a jövő 
érdekében. Elmondta azt is, hogy az áldo­
zatot nem ingyen kéri, hogy eljutottunk ad­
dig a határig, amelyen túl az áldozatkészség 
nem feszíthető. A nemzet áldozatait azzsl 
kívánja honorálni, hogy a köz-, valamint a 
magánosok javára uj jövedelmi források-1 
ujit meg. Az uj jövedelmi források megnyi­
tása és gazdasági életünk fölszabadulása az 
idegen nyomás alól, kellő kárpótlást nyújt 
a most hozandó áldozatokért. Sem okunk, 
sem jogunk úgy gondolkozni, hogy ez sz 
Ígéret csak puszta szó, üres levegő mozgás, 
bár volt kormányaink az üres Ígéret malaszt- 
jához meglehetősen hozzászoktattak. Vagyoni 
helyzetünk, amint a pénzügyminiszter több­
ször is kijelentette, nem rózsás, de rém is 
kétségbeejtő. A Wekerle kabinet arra vállal 
kozik, hogy a súlyos helyzetből simán kive­
zeti a nemzetet. Erre tett konkrét ígéretet. 
Röviden, de világosan és fólremagyarázha- 
tatlan módon megrajzolta a kivezető utakat 
ió. A nemzetnek módot kell adni, hogy a 
mi ma még csak terv, még szándék, való 
sággá érjék. Ha teszi, nem a koalíciós kor 
Hiánynak tesz szívességet, hanem csak azt 
rójja le, amivel magának a jövendőjének 
tartozik.

sób?n, hogy szinte elfeledte a baját. Mint, 
akit alvás közben vízzel öntenek le, úgy 
érte a feleségének váddal telt, szomorú 
szava.

— Látod Imre, ide jutottunk.
Hirtelen ébredve lelke veszteségének 

tudatára, tízszeresen érezte annak súlyát- 
Feltekintett az asszony arcára, de amint az 
a bánatos szempillantás ráesett, lehajtotta 
fejét, hogy ne kelljen látnia a csillogó kö- 
nvek szemrehányását. Ott állottak a korlát 
mellett, de nem támaszkodik rája. Ismét 
hallgatásba merülje a hullámok csacska 
enyelgéseit figyelték s kifáradja a rájuk 
hullott csapás érzésében, nem is gondolkoz­
tak. A viz csendes zsongása, mely egybe- 
gvült a kósza szellők mélabus dallamaival, 
apathiába ringatta lelkűket és képtelenné 
tette őket fájdalmunknak bármilyen alak­
ban v. ló kifejezésére.

Sokáig állottak igy, mig végre az asz- 
szony megszólalt:

— Imre, Imre, nam kellett volna ne­
künk idegenbe menni I

A férfi kissé felemeli fejőt, üveges 
szemét a távolba mereszti s lassú, bűnbánó 
hangon mondj»:

— Igazad van asszony.
— Az Isten se nézte jó szemmel szán­

dékunkat, elvette tőlünk a Miska gyereket. 
Lt temetik el a tengeren bz ó ki fi) ■ 
gyönge testét belőve*.!.». a vtz-.e, m.„t *-gv 
macskát a tengeri ái. • \k„ oroznak majd
raj a. Nem ház nu n szegény léleknek 
sose pihe.ése em lesz egy hant, ami be­
takarja.

A férfi nőm felel.
Közben múlik az idő. A nap elmerül a
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$C0y IlálZ! és IsIcoIä» rd£ób9**ok halvány leveleivel. Pirosló kör-

A» ev tef. egyhástanáos ülése A
debreceni ev. ref. eg> ház július hó 29 én 
vasárnap, délelőtt 10 órakor az egyház ta­
nácstermében prosbyteri gyűlést tart. Tárgy­
sorozat ; Jelentés arról, hoey a folvó évi hd 8 ik napján tartott préébylerf gyű­
lés jegyzőkönyve jalius hó 12 ik napjáti 
hitelesítetett. Nt. esperes űrnap 607. sá; le­
vel» a,folyó évi április 19. napján tartott 
egyházmegyei gyűjés jegyzőkön» veinek még- 
küldésé tájában. Debrecen ez fír. város 
tanácsa 8524 és 8525 sz. átirata Vaigä Béla 
és Varsányi Imre tanítók nős tanítót illető 
illetményeiknek ki utalványozása tárgyában. 
Ugyanannak 7294. sz. határozata a Mária- 
Terézia-féle árvatartó alap számadássihak 
megvizsgálása tárgyában, Diosőfi József lel 
kész és Márton Imre egyházi flgwéd urnák 
együttes jelentése a néh. Nede Gyuláné em- 
lécére szolgálj#jrkő felállítása tárgyába. Nt. 
esperes urnák 653. ez. levele az újonnan 
megválasztott tanítók és tanítónők konszen- 
szusa megadása tárgyában. A gazdasági bi 
zottság 906. sz. végzése a pénztár 1905. évi 
számadásának meg és felülvizsgálása tár 
gyában. A pénztári hivatal jelentése az egy 
ház terhére a 61. és 62-ik tanító állás után 
előirt 64 korona iskolafentartói illeték be fi
Z0íiénnctárgyá^w' IaP°,ályi vegyes bizottság 
—IldOb. sa. végzése az ispotály! szegényházi 
felszerelések árának kiutalványozása tárgyá­
ban. Veoaey Imre gazdasági elnöknek az 
egyházi levéltár kibGvittetése tárgyában tett 
jelentése.

Pillanatnyi felvételek.
»Nagybányáról és vidékéről“.

Itt ülök naponként a Széchényi liget 
árnyas fái alatt. Nézem az égen tova tűnő 
bárányfelhőket, hallgatom a liget fáinak 
tompa zizegését. Olykor olykor egy egy ma­
dár fütty végyül a csendbe vagy a közeli 
patak csobogását veszi szárnyaira az enyhe 
fuvalóm. Lelkem elmareng a feltáruló gaz 
dag panorámán. A „fokhagymáé“ völgy, 
mint sötét vonal vágódik a Virághegy és 
Kőalja közé. A bükkfák hangos zöld leve­
lei összéó eikeznek a mdgyoró és kecské­

sei, ________ _
téj, sárguló almák mosolyognak le Fánk ás 
hegyoldalról. Szorgalmas munkások kötözik 
a sgpJ6ves»zőket. Egyhangú dalaikat szaka­
dozva tova felém » s ói. Mily pazar kezek­
kel halmot la össze áldásait a a természet 
szépségeit itt a Gondviselő. Évről évre lá­
tom s nem tudok betelni vele, sőt mindig 
jobban gyönyörködöm. H. helyen még a 
fagyos szív felenged, az elfásult kebelben is 
megdobban a szív s » megdobban a szív s 
a floeghaqonlott lélek is kibékül önmagával 
s a minden ség alkotójával.

*

Bányász munkások haladnak el előttem, 
öáppadt az arcuk, beesett a szemük. Sze­
génység, fárradtság ri le róluk. UonUan te- 
kintgetnek körül, egykedvűen emelik paeg 
kalapjukat, miközben barátságos köszöntő 
süket elmondják. Őket nem ragadja még a 
természet szépsége. Nem érnek rá gyö­
nyörködni. A mindennapi kenyér utáni 
erős munkaidő előtt megtöri, érzéket- 
leöné teszi míMnyájukat. Havonként alig 
keresnek 50—60 koronánál többet. S ebből 
népes családot kell tartaniok. S tóénnyi ve­
rejték árán jutnak e kevés keresethez is. 
Nap-nap után fúrják a kemény sziklát, len 
a föld mélyében — a vi ágtól elzárva hajt­
ják, űzik az arany tadó „tallér“-!, s hányszor 
sóhajtanak fel izzadt homlokukat törölgetve 
— mig a havi bérüknek megfelelő szikla 
réteget kiássák ! S azért nincs telve panasz- 
szal a ^zámjt, .^Hordozzák az ólet nehéz igá­
ját zúgöiódás nélkül. Délelőtt a bányában 
izzadnak, délután ^edig a hégyeket másszák 
gombát, málnát szednek, vagy a tüzelő fát 
hozzák görnyedt hátukon. Nem csoda, ha a 
terhes munka megtöri őket s élettik legszebb 
szakában dőlnek sírba. — Mily ellentét e 
nyomorgó szegény nép s a természet üde 
pompája I

A tavalyi nagy tűzvész nyomai még 
mindig láthatók. A városi szálló leomlott 
falai csonkán merednek az ég felé. Imitt- 
amott bomladozik a fal. Az eső, szél bonto­
gatja, vagy talán a szegény nép is segít 
rajta- A magisztrátus népi sokat gondol vele 
Jövőre úgy is díszes épületet emel helyére. 
Már kósfs a terv. Bálint és Jámbor építészek 
tervét tette magáévá — a hivatalos bírálat 
alapján — s városi közgyűlés. Révész tisz 
teletes ugyan erős harcot vívott ellene úgy

a hírlapjában, mint a közgyűlésen. De min­
den ékes szólása s ügyes . érvelése mellett 
sjm tudta győzelemhez juttatni az éltei» 
pártfogolt „Vörös pont“ jeligéjű pályatervet. 
Terv tehát már van, de hogy tóikon lesz be* 
lőle épület, azt a városi tanács sem tudná 
megmondani, mert bizony deiga lassúsággal 
halad Nagybányán is minden előre.

A napokban kint jártam ,a PejM olvr Sa «all la — L u f i ir _ % É'tanyán, mely a hallhatatlan költő emlékét 
hirdeti az utódoknak. A véndégköoyvben 
lapozgatva, ezekembe tűnt a qs. és kir. 5-ik 
gyalogezred tiszti karának bejegyzése. Meg­
ragadott az abból kisugárzó magyar szellem. 
Jól esett olvasni a sorokat, mélyekben a 
közös hadsereg tisztjei nagyobbára idegen 
nevfiek magasztalják nemzetünk eftyik leg­
nagyobb költőjét, ki „nemcSak a kardot, 
de a tollat is dicsőséggel tudta forgatni 
Lne a közös hadsereg tisztjeiben is meg 
van a magyar szellem, csak az a baj, hogy 
mesterségesen elfojtják a pléhgallóros oszt­
rák tábornokok.

fáséi Miklós.

hírek.
b
Megnyílt a sámsoni vasat.

Mütanrendőrl bejárás.

messzeségben és kék párásztok szállnak a 
viz fölé. Egyre sötétebb a homály, egyre 
csendesebb a födólzet. Az utasok pihenőre 
térnek bebújnak egymás fölötti szűk ágyaikba, 
hatan heten egy kabinban. Lafisankint mind 
rosszabbá válik az alvók Ideg zése és mind 
rosszabb lesz a levegő a sötét vizalatti lyuk­
ban, melyet csak egy pislogó mécs sárga 
világa óv meg a vaksötótlégtől.

Kökény Imre meg a felesége m-g min­
dig fenn vannak a fedélzeten. A kapitány 
titokban megmondta nekik, hogy tizenkét 
óra tájban temetik el a gyereket. — A töb­
bieknek tudniillik reggelre Ítélik a szomorú 
8Z°nf" ^t" A kapitány óvatos ember nem akarja 
anélkül felébreszteni utasainak szomorúságát 
és felhívni a figyelmüket a sors kegyellen­
ségeire. Aztán meg kellemetlen is, ha a ki­
váncsi utas népség apraja-nagyja ott van az 
ily an jelenetnél.

Kökény Imréék ezalatt elfogyasztották 
kicsiny vacsorájukat. Kenyér volt az és 
szalonna, máskor nagyon jóizü finom dolgok, 
d0 ma hiányzott hozzá a jókedv. Nem is 
Wett. Még a pipa sem kell Kökény Imré 
nek. Mogorván ül elhagyatott vackában és 
öéoaán nézi, mint sokasodnak az ég csillagai.

Egyszerre léptek hangzanak. Egy mat­
tit Julenti>. hogy a gyereket mindjárt team- 

k, hát jöjjenek. Kökény Imre ránt egyet a 
boáján, az asszony is igazit a ruháján va- 
f1*’ aztán mennek a kapitány elé. A gye- 

_ 0t már kihozták. Vánkosba van takarva
® azonfelül még egy viaszkos vászonba is 
bevarrták. Az arcát nem látni, 
férfi -^z assz0Qy elkezd csendesen sírni. A 
FfihV8 S8®tndhez emeli a kezét. Jön a pap. 
1 _ karingbe van öltözve, nyakán a stóla, 
««ében a feszület. Megáll a kis halott fö­

lött s megkezdi az imádkozást. Az orvos fe 
lel neki az egyes passzusokra...

Nézőközönség alig van. Összesen csak 
a kapitány, az orvos, a pap, két matróz, meg 
ők. No meg egy kiváncsi angol, aki hosszas 
könyörgps után ki t,udta eszközölni, hogy 
jelen lehessen a ritka látványosságóti.

A pap már a vége felé közeledik. Fel 
emeli a szenteltvíz'ártót és meghinti a ha­
lottat. Aztán mindn ájan letérdelnek és el­
mondanak egy „Miptyánk* ot.

Vége. Két ii atróz deszkát helyez a 
hajó peremére és a végére Mteszik a ki 
ceiny paksamétát, amely magával viszi a 
Kökény Inuéók legszebb reményeit Hango­
san, szinte fuldokolva zokog a lelke kincsé­
től megfosztott, szerencsétlen asszony, meg­
törve á l a férfi. Olyan a szivük, mint a fa, 
melynek ágait lenyirták. Szórnom, kopár. ,

Hangzik a vezényszó : Rajté ! A mat­
rózok lassan emelik felfele a deszkát, me­
lyen tompa hanggal csúszik az élettelen 
test. Már esik. Egy loososanás, a pap ke­
resztet vet a vízre s a temetés be van fejezve.

Kökény Imrének eszébe jut a felesége 
szava : nem lesz hant, ami betakarja. Hir­
telen agyába vil'án egy gondolát. Tarisz­
nyájához kap és gyorsan kivesz belőlé va­
lamit, ami papirosban van gondosan becso­
magolva. Felbontja.

Egy göröngy hazulról, omlós, barna 
földdarab, melvet talán az 6 iztad sága tett 
porhanyóssá. Áhítattal fogja a kezábe, majd 
gyorsan ajakéhoz emeli és utána veti ha­
lottjának.

Meglesz neki a pihenése. Kököny Im­
rének egy sóhaj száll fel melléből, azután 
megfogja a felesége kezét.

Ma délelőtt történt meg a Debrecen— 
Hajdusámson közt épült h. é. vasút mütan- 
rendőn bejárása, melyről a „Debrecen“ tu­
dósítója következőket jelenti:

Ma reggel 9 órakor gyülekeztek a helyi 
vaRUt igazgatósági épülete előtt a mütan- 
rendőa bejárásra kiküldött bizottság tagjai. 
A kereskedelemügyi minisztérium részéről 
Marcho főfelügyelő, a magyar forgalmi 
részvénytársaság részéről Mándy Lajos 
miniszteri tanácsos, Urbán Lajos vezérigaz­
gató, dr. Szír may Riohárd jogtanácsos, Deb­
recen város részéről Kovács József polgár- 
mester, Vecsey Imre főjegyző, dr. Magosa 
György tiszti főügyész, Oláh Károly, Király 
Gyula tanácsnokok, Aczél Géza főmérnök, 
Hajduvármegye részéről Kovács Gyula al­
ispán, Dávidházy Sándor aljegyző, a Máv 
részéről Bacsinszky Vladimir főfelügyelő ás 
két mérnök, Májerszky Béla, a helyi vasút 
igazgatója, Latinovica Mihály az áll. építészeti 
hivatal főnöke, a közigazgatási bizottság ré­
széről dr. Fehér Ferenc, Vógh Gyula főka­
pitány, dr. Boldisár Kálmán bűnügyi osztály 
főnök, a helyi sajtó képviselői, a rész­
vényesek ét; a vendégek.

Pont fél 10 órakor indult a külön vo­
nat a helyi vasút igazgatósági épülete elől 
az Ispotály laposon keresztül vezetett teher­
vágányon. — Minden váltónál és expo­
náltabb helyeken a bizottság tüzetesen át­
vizsgálta a vonalat és különösen érde­
kes a Hatvan-utca végén levő telefonhá­
zikó, amely arra szolgál, hogy a ló vasút 
vágánya, amelyet á tehervágánynyal egye­
siteltek, szükség esetén szabadon legyen. Itt 
érdekes eset történt. Maroho főfelügyelő a 
kezelés módjára nézve kérdezte meg az ott 
levő pályafelvigyázót, aki szakszerűen el­
magyarázta teendőit. Éppen ekkor haladt 
el mellette a lóvasut, amelynek kalauzához 
oda kiáltott:

— Aztán megvárjik ám a Hortobágy 
malomnál, nehogy összeütközzünk I

Vénkert és Ferenc Jós séf ut sarkán a 
miniszteri kiküldött a Reichmann féle kert 
mellett gyalogút létesítését rendelte el, to­
vábbá megállapította, hogy a pályatesten 
hiányzanak a csavarok, amelyeknek pótlá­
sát szintén elrendelte. Az Istvánmalomnál 
levő feljáró ut hasznavehetetlen. Laza ho­
mokkal töltötték fel, amelyen terhes szeke­
rek közlekedni nem tudnak. A társa, 
ság képviselői kijelentették, hogy kavicsosai 
fogják feltölteni az utat. A kitérők • 
nél hiányoznak a határfák, a Margit fürdő 
vágánykeresztezésnél makadámúira van szűk-' 
ség, hogy a terhes kocsik akadálytalanul 
közlekedhessenek. A miniszteri kiküldött 
ezt is elrendelte.

Végh Gyula,főkapitány kérte, hogy a
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Margit fürdőnél a gyalogutal zárják el a 
vágánytól, mert az oly közel van, hogy a 
járókelők testi épségét veszélyezteti. A fő­
kapitány kérése nem teljesíthető, mert a 
vágány rósz helyen van lerakva; erre vo­
natkozólag Fejér Ferenc azt h javaslatot 
tette, hogy a helyi vasút vágányát vezessék 
be a kórbáz előtti fasorba, ehoz nagy Ívben 
kapcsolják hozzá a Ferenc Józeef-uti vágányt, 
mi által a kifogásolt vágány feleslegessé 
válik. Urbán Alajos kijelenti, hogy hajlandó 
a kívánságnak eleget tenni, ha a költsége 
két a város fedezi. Ha nem hajlandó erre a 
város, megteszi a társaság a személyes biz­
tonság megóvása végett, hogy a vonatról a 
Margit-fürdő torkolatánál a kalauz leszáll és 
a mozdony előtt megy zászlóval és figyel­
mezteti a közönséget az elövigyázatra. A 
polgármester Fehér Ferenc e kívánságát 
jegyzőkönyvbe vétette és ahhoz ragaszkodik. 
E kérdéshez különben még nekünk is lesz 
szavúo k.

Margit-fürdőtől a pallagi állomásig 
akadáiytalanul folytatta a vonat az útját. Az 
állomáson a gazdasági tanintézet tanárikara 
fogadta ki érkezőket és Darányi Ignácz 
föld mivel ési minise terhez a következő távi­
ratot intézte :

Abból az örvendetes alkalomból, hogy 
a pallagi vasút megnyitó vonala a gazda­
sági tanintézet á loniására megérkezett, Deb­
recen város közön égé, a mütanrsndőri bi- 
zo'tsága, a gazdasági tanintézet tanári kara 
mély tisztelettel üdvözli.

Dombos tanyai állomásnál megnézte a 
bizottság az épülőihez vezető utat, amelyet 
Hidvéger József és Kanitzer József bérlők 
kifogásoltak. A köves ut két méter széles, 
amelyen két szekér nem tér, éppen ezért 
kívánatos, hogy az ópitö társaság a város 
segítségével 4 méterre kiszélesítse ezt az utat.

Különösen szépen feldíszítették ez al­
kalomra a hajdusémsoni vasúti állomást. A 
külön vonat diadalkapun kérésziül robogott 
be az állomásra, ahol a községi o őljáróség 
élén Etov József jegyzővel a község apraja, 
nagyja megjelent. Etey jegyző szép beszéd­
ben üdvözölte a kiküldött miniszteri taná­
csost, a társaságot és a megjelent vendége­
ket, akik ezután villás reggelihez üllek, amely 
alkalommal Kovács Gyű a alispán mondott 
felköszöntőtt Hajdúnánáson községére.

Visszafelé három negyed óra alatt tette 
míg az utat a külön vonat. A megérkezés 
után az „Angol királynő“ fehér termében a 
társaság lakomát adott a vendégek és a bi­
zottság tagjai tiszteletére.

— Vasárnapi istentiszteletek. Va
rárnap az istentiszteletek sorrendje a kö­
vetkező: A Nagytemplom ban prédikálni fog 
Szele György lelkész, Kőtemplomban Szibö 
Zo lán segédlelkész, a Kossuth utcai temp 
i > óban K. Tóth Kálmán lelkész, ez Ispo- 
VtlytomplombBn Jánosi Zoltán lelkész, a Szó 
gényházban Hajdú Z-igmond püspöki titkár, 
a Csapó kertben Kovács János nép'skolai 
felügyelő és a Homokkertben Miszti Mihály 
főiskolai senior.

— Kinevezés, A főispán Weszp’-émy 
Hamu kÖcigaagaláxi gyakornoknak a tb. 
szolgabirói óimét adományozta.

— A Kereskedő dalkör Kisújszál­
láson A kisújszállási kereskedő ifjaknak 
már régi óhaja egyesület megalakítása, — 

melyben ők marokat művelhetnék ós szó- 
i tor,láthatnák üres óráikban. Ezen egyoMi- 

et e üksógességé; az ottani főn'kök is be 
1 ,tták s a dr. Abrahám Deztő orezéggyiilósi 

pvisőlljiik védnöksége alatt e hó 29 én 
ti így szabású hangversenyt tartanuk az ala- 
'itandó kereskedő ifjúsági egyesület a'apju 

javára. Az esi sikerének érdekében a közre 
működésre felkérték » debreo v i kereskedő

DEBKEOZBÜ
ifjak dalkörét s a d Ikör ismert kartársi sze­
retettel sietett kisújszállási kartáreai kíván­
ságának eleget tenni. A dalkör a műsoron 
csak 8 számmal vesz részt, de azért a ma­
gyar dalnak egész légióját viszi magával, 
hogy ottan, a legmagyarabb város, az egész 
hátában egyedüli ilynemű dalköre lobogó­
jának, valamint a magyar dalnak újabb di­
csőséget szerezzenek. Ezen hangverseny vé­
geit kereskedő ifjaink kénytelenek voltak az 
augusztus 4 re tervbe vett dalestélyt szep­
tember 1-re elhalasztani Az elindulás va 
eárnap délután fog történni, mig a vissza- 
jövetet hétfő hajnalban lesz. A?on érdeklő- 
gőket és jóakaróikat, akik v.Gök óhajtanak 
tartani, ezúton szívesen látják kereskedő 
ifjaink.

— Debreceniek Bártfán. Mint a bárt- 
f»i fürdő igazgatója értesít bennünket ott 
nyaralnak városunkból Liptai Gáborné, Nagy 
Mariska, Marko nos Sámuel és neje, Auster 
litz Ármin és családja, Szathmáry Mihályné 
és leánya, Gondy Károly neje és leány; 
Ilajduhadházról pedig Szabó Lajos ev. rét. 
lelkész és családja időzik ott.

— Saentpály Béni visszatér, Az
Amerikában élő volt váróéi tiszti orvos, úgy 
látsíik,-megunta az uj világi életet, mert 
mint egyik itteni ismerősének Írja eltökélt 
szándéka visszatérni Debrecenbe Ez alatt 
rendezni fogja anyagi viszonyait, s újra el 
akarja foglalni állását, melyet ugyan azóta 
már betöltötték.

— Bérlet a vadászterületi jogra.
A városházán pénteken tertották meg a va 
dá&zterüioti árverezést, A Debrecen határé 
ban levő összes sikterületet a Debreceni 
Vadász Társulatnak, mint a legtöbbet Ígé­
rőnek adták oda. A bé let 1912 ig tart, mely 
idő alatt a társulat a területért ézenkint 
ezerhatvanhat koronát log fizetni a vá­
rosnak.

— Adófizetők figyelmébe. A városi 
sdóügyoaztálv a következő fölhívást teszi 
közé. Az 1905 —7-ik osztályú kereseti tsdó, 
kivetési lajstro nők elkészülvén, az 1883 évi 
XLIV. t. c. 16 §-a értelmében folyó évi jú­
lius hó 30 ik napjától augusztus hó 8-ik 
napjáig a városi adóhivatalban 8 napi köz­
szemlére Írstnek kitéve Miről a t. adófizető 
közönség oly felhívással értesittetik, hogy 
ezen lajstromokat említőit helyen a hrvaia- 
loe órák ideje alatt bármikor tekintsék meg 
é» ha a kivetés ellen alapos kifogásuk volna: 
felszólalásaikat a városi adóügiosztálynál 15 
nap «jatt annyival inkább adják be, mivel 
az e tárgyban később beérkező panaszok 
figyelembe vétetni nem fognak.

— Sáska a Pallagon. A horto­
bágyi sáskák, miután a legelőt telje­
sen kiélték, ellepték az egész környé­
ket. A ma érkezett hivatalos jelentés 
szerint már a Pallagot is elárasztották. 
Az olasz sáska a marokkóival vegye­
sen pusztítja a Hidvéger féle bérlet- 
földeket. Az újabb pusztító sáskajárás­
ról sürgős jelentés ment Darányi Ignác 
földmivelésügyi miniszterhez

— Vizsgálatok a tudományegye­
temen A tudományegyetem jogi karán most 
függesztették ki a szeptemberi vizsgálatok 
idejét ós sorrendjét. A vizsgálatok szeptem­
ber hó 3 án kezdődnek ós bezárólag 22 lg 
tart inak. Az előadások másnap, 23 án kez­
dődtek Az egyetemen egyénként erősen 
folynak a nyári szokásos tatarozások.

— Az országgyűlés szünete. Az or­
szággyűlés hir szerint a Ház október tizen­
ötöd kéig napolja el magát s igy két és fél 
hó ap'g tartó szabadságot kapnak a képvi-

seiök. A mi értesülésünk szerint a kormány 
már szeptember végére óhajtja a képVieeiő- 
ház összehívását már *bbcl az okból is, 
mivel » közös kormánynyal történt megállít 
podás szerint október nyolcadikéra hívják 
össze a delegációt az 1907. Ovi közös költ­
ségek lágyulására. A delegáció ülése előtt 
pedig a miniszterelnök benyújtja a képviselő 
házban az 1907» évi költségvetést, elmondja 
expozéját és a kormány több tagja törvény- 
javaslatokat terjeszt elő, a többi között olya­
nokat is, amelyek az alko mánybiztositást 
célozzák.

— Petőfi halálának évfordulója. A
segesvári csata évfordulóján, julius 81-én, 
mely egyúttal Petőfi Sándor halálénak év­
fordulója, kegyelmes ünnepségek lesznek 
úgy a fővárosban, mint a segesvári csatatéren. 
A Petőfi Társaság, melynek tagjai most 
nyári szabadságon vannak, kegyelete jeléül 
e napon koszorút helvez a Petőfi szobrára 
és a segesvári hoar demlékre.

— A törvénytelen kormány ügyésze 
A törvényen kívüli állapot ideje alatt isme­
retes volt » dr. Várady Sándor, vol* deb­
receni ügyész működése. A uj korszakban 
Maros vásár aely re majd Ipolyságra helyezték, 
át, de sehol sem lelte nyugalmát. Nem érint 
keztek vele sem a társadalomban, s‘m a 
hivatalban. Kénytelen volt tétiát Várady 
Sándor egyelőre szabadságoltatni magát a 
most a fővárosban él, mig az események 
feledésbe mennek. Bu órait tegnap szállí­
tották el Debrecenből és pedig Budapestre, 
a hol családjával együtt édes apjánál feg 
egy ideig tartózkodni.

— Sáskajárás Szatmármegyé-
ben. A nagy Hortobágyot, Hajdú és 
Szabolcsiuegyét pusztító marokkói sáska, 
mint szalmái i levelezőnk jelenti, immár 
Szatmárvármegye határát is sokhelyütt 
elözönlötte és ellepte a még fennálló 
gabonát, valamint a réteket, lucerná­
sokat is. Szatmár város tanácsa távira­
tilag tett jelentést a földmivelésügyi 
miniszterhez, egyben bizottságot küldött 
a város gazdasági tanácsosának veze­
tésével az óvintézkedések megtételére. 
A bizottság a pusztító állatokból spiri­
tuszban példányokat küldött a minisz­
tériumba.

— As uj honvéd tissti egyenruha.
Alig mertük kikezdeni. Nagy felesen jelent 
meg első közleményünk a császári hadsereg 
eszméjét kifejező uj honvéd egyenruháról. 
Mért ? Mert a közönség nagy részé akkor 
még nem ismerte uz uj egyenruhát, csak azt 
olvasta róie, hogy olcsóbb az előbbinél, 
kényelmesebb a réginél, egyszóval prakti­
kusabb. Azt hallotta, hogy csak a z&inoro- 
zást veszik le róla, továbbá azt, hogy bu- 
zérvörös parolit kap, ami felette célszerű, 
de hogy mért, azt nem fejtették ki a kez­
deményezők. Amint tehát újításról van szó, 
kapva kapnak rajta. Az újításnak természet­
től fogva jónak kell lennie. A gyakorlat az 
ellenkezőt bizonyította be. Megjelentek a 
honvédtisztek és uj blúzban. Nem is tűnt 
fel. Mert senki sem ismerd fal az uj egyen­
ruhában « hon véd tisztet. Közösnek nézték.

— Nézd csak, ez az uj honvéd egyen
ruha.

— Ugyan, hiszen ez 44 es közöst)ízt.
Hát mire való, akkor a honvédség, ha 

külsőleg is a közös hadsereghez tartozik,
Mért veszekszenek miatta a parlament­

ben, ha úgysem a miénk.
Ha a jelvény és nyelvkérdés miatt kés­

hegyig vittük a harcot, ha a jelvény és 
nyelvkérdés a koalíció legfőbb pontozni*, 
akkor mért hagyjuk megfosztani a honvéd- 
séget eddig viselt jelvényeitől.

Üzletemet Egyház-tér 3. szám alá helyeztem át, s
az összes áru Kát mélyen leszállít Jt áron 
367.x-34.arusitom ki, SZorsos Zhata.
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— Drága at attilla és kényelmetlen. 

Talán a „dolmány** oimü waff an rook olcsóbb 
és kényelmesebb lest ? Dehogy is, sohware- 
gelbebb lett csak a dicsőséges osztrák ármá­
dia kebelén.

— Hogy a közönségnek nem tetszik, 
nii köze ahhoz a katonaságnak. A honvéd 
tisztek nem a közönség privát élvezetére 
hordták a sujtásos attillát.

Igaz, igaz. Da bár nem hallottunk még 
nyílt panaszszót a hovédtisztek köréből az 
uj waffenrock és blúz miatt, de megvagyunk 
róla győződve, hogy elégedetlenek# Biztosan 
tudjuk, hogy elégedetlenek.

— Kitűnt. A rendőrségen ma pa­
naszt tett Horv&th Pálné, hogy a férje 
e hó 27 én Csapókért Kinizsy-utca 19. 
ez. a. lakásáról eltűnt. Azzal ment el, 
hogy öngyilkos lesz. Az eltűnt magas, 
sovány ember, 40 esztendős és több 
gyermek atyja. Az eltűnt szabó mestert 
a rendőrség keresi.

— Kamarák a katonai versenytár­
gyalásokon. A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara panaszt emelt a kereskedelmi mi­
niszternél amiatt, hoiry a debreceni m. kir. 
3. honvéd gyalogezred kőzétkezési bizottsága 
megfelelő utasítás hiányában egy élelmicik- 
kekra vonatkozó versenytárgyalás alkalmá­
ból nem kívánta igénybe venni a kamara 
bizalmi férfiam*k közreműködését. A kamara 
azt kérte a minisztertől, rendelje >1, hogy a 
illetékes kereskodelmi és iparkamarának bi­
zalmi emberei mindennemű katonai verseny 
tárgyalásnál jelen lehessenek. A Kereskedelmi 
miniszter, a közös hadügyminiszterrel és a 
honvédelmi miniszterrel egyetértőig most 
azt válaszolta a kama-ánek, hogy a közét- 
kezők cikkek beszerzése a csapatok és inté­
zetek önálló hatáskörébe tartozik, minélfogva 
a k-marsi képviselőn meghívása e! nem 
rendelhető, azonban úgy a honvédelmi, mint 
a közös hadügyminiszter köszönettel venné, 
ha a kamarák a legénység minél jobb és 
célszerűbb élelmezése érdekében a legjobb 
beszerzési forrásokat tudtára adnák a hely 
őrségi közótkoző-kezelőségnek. A többi ka­
tonai versenytárgyalásokhoz való meghívása 
a kamaráknak nem esnék ugyan elvi kifo­
gás alá, ámde az állam érdeke által meg­
kívánt titoktartásra való tekintetek ennek 
lehetőiégét is kizárják. /

— Rejtélyes öngyilkosság. A
rendőrség ma délután a közkórházban 
ki akarta hallgatni Pap Má(ia 30 éves 
leányzót, aki halántékon lőtte magát, 
de a leány öngyilkossági kísérletére 
vonatkozólag ' minden felvilágosítást 
megtagadott. A boldogtalan teremtés 
állapottá rendkívül súlyos. Valószínű, 
hogy szerelmi csalódás az oka öngyil­
kossági kísérletének.

— Feljelentett polgári bistos. A 
polgármesternél fegyelmi feljelentést tett A 
M. városi tisztviselő P. Gy. polgári biztos 
eben, hogy vele hivatalában, mikor az ó ja­
vára leflantéit 5 koronát másfél év múltán 
követelte, durván bánt, rőt hivatali főnöké­
vel szemben is tűrhetetlen módon viselkedett, 
úgy hogy 6 is kénytelen volt feljelnuiern. A 
po gármester a fegyelmi vizfgálatot elren­
delte.

— A budapesti Washington szobor.
A Washington-szobor leleplezési ünnepélye 
rendkívül nyer jelentőségében és bordere- 
jfcben az által, hogy a*t mintegy hivatilo 
s.n a székesfőváros törvényhatósága ren- 
dazi. A budapesti Washington finnepólyeket 
rendező és a szobor leleplező ünnepet elő 
készítő bizottság újabb beadványt intézett a 
székesfőváros tanácséhoz amelyben kéri, 
hogy a raode ój * 1 'i hatósága venné 
a k azéba -tr.é. k. a meghívókat.

K ♦ náos, f glalkozván a bead vány nyal 
el hiúéi ózta, hogy a szeptember 16 ikára tér - 

özet; ünnepséget a hatóság fogja rendezni. 
M ghívja a tanács az említett amerikai vá­
rosok polgármestereit, töL j- egyetem vezető­
cégét s a nagy amerikai hírlapokat.

— Levélhordók sztrájkja. Bukarest­
ből jelentik : A levélhordók bérd fferenoiák 
miatt sztrájkolnak. Helyettük a szolgálatot 
katonaság végzi.

— Tűz a Vénkertben Kerekes Gusz- 
távnó Vónkert 31. sz. alatti lakos házának 
padlása a kémény tövében kigyuladt. A tűz­
oltóság Publig Ernő parancsnok vezetése 
alatt rögtön kivonult a tűz helyére és ha­
marosan lokalizálták a tűzet. A kár jelen­
téktelen.

— Libényi kortársának halála.
Ferenc József csássár ellen merényletet kö­
vetett el »z abszolút uralom idején Béesben 
Libényi nevű magyar szabó-legény. A me­
rénylet nem sikerült s Libónyit kivégezték. 
Kolozsvárt kortársa volt e merénylőnek We­
ibel József 48 —49 es honvéd, aki mint nő­
szabó az időben Becsben dolgozott és sze­
rencsétlenségére ugyan abban a kosztházban 
szokott étkezni, amelyben Libényi étkezett. 
Ez volt fátuma. A bécsi rendőrség elfogta. 
Es bár a szegény nősxabó Libányivel semmi 
összeköttetésben sem volt, sőt c<ak látásból 
ismerte, mégis elitélte őt a katonai törvény­
szék, vasban töltendő nehéz fogságra. Négy 
évet szenvedett a szerencsétlen ember ártat­
lanul, a legsúlyosabb vasban. Éhez 
tették, kinézték. Végre a Császári kegyelem 
megnyitotta as ártatlanul nsonvedeunek a. 
böriön ajtsját, de a császári polieia szeme 
mindenütt rajta volt, bárhol telepedett le. 
Fátumszarüleg nehezsdeu reá az, hogy ő 
valaha Libényivel étke ett. Kolozsvárt sem 
hagytak neki nyugtot ujv, hogy kénytel -n 
volt nevét felcserélni a Szemoii névvel. Itt 
az alkotmányos időtől kezdve, jobban ment 
dolga. Családot alapított s egyik fia ki ü 
nőén végezve iskoláit Brassóban állomás 
főnök volt. Áronban neje is. gyermekei is 
elhaltam, az élet terhei megviselték az öre­
get Tegnap délelőtt a Karolina kórházban 
vüdőgyuiadáaban meghalt

x Fekete gyász női nyakláncok 
függők és melltük Mentse áruházában 
a legszebbek Kossuth-utca 4. sz. 361—5.

— Akik idegesek. Ismeretes az az öreges 
bácsi, aki, amikor a zsidó hitköziégnek valamelyik 
tagja elköltözik az árnyékvilágból, házról házra járva 
gyűjti perselybe az alamizsnát. Keresztényekhez is 
eljár s á beszédes öregnek szívesen adnak pár fil­
lért. Elmeséli töviről-hegyire, hogy ki volt az elha­
lálozott, gazdag vAt e, vagy szegény, kik a rokonai, 
hol lakik, mi volt a betegsége s szép lesz e a te­
metése. Félig magyarul, félig németül beszél. A be­
tegségek jelzésénél, ha akár ni volt is az elhaltnak 
a baja, rendesen utána teszi:

— Und ideges war er.
Egy ur, akit hivő katolikus létére az öreg 

állandóan megtisztel a látogatásával, megkérdezte 
egyszer tőle :

— Ugyan, mondja csak, hegy van az, hogy 
azok, akiknek maga nekem eídig a halála hírét 
hozta, legtöbbször idegesek voltak ?

_ Hat kérem, az emberek, mikor érzik, hogy
meghalnak, majdnem mindig i legesek ...

x Papa, Mama, Baba, Mentve Kos- 
Buth-utca 4, eaam. 361 19

TAVIBA” OK
A képviselőházi ülése.

Budapest, julius 28 A k^pvrelőház a 
nagy vzünet élőt; ma tariotta utolsó érdem 
Ifcgti Ülését. A honatyákon meglátszott nkr 
á vakációs hangulat s alig gyülekeztem any 
Üyifrtij hegy az elnök az ülést ír,eg yithassa. 
A folyosón" egy kis ovációt rendetiek Eötvös 
Károíynak, az újonnan megválasztott érésé 
botvárosi képviselőnek. Az ülés tárgyai vol 
tak • elnöki előterjesztések; az inditvánv és 
interpellációé könyvek bemutatása; sz 1906. 
évi költségvetésről szóié törvényjavaslat tár­
gyalása ; mentelmi ügyek tárgyalása.

Elnök Baki-vszkv István, jegyzők : 
Benedek János, Egry Béla, Darányi Ferei.c 
A kormány részéről jelen vannak Wekerle, 
Zichy és J.isipovic». Elnök az ülést meg 
nyitván fololvitatja a múlt ülés jegyzőköny 
ét, amit észrevétel nélkül bitelasitenek.

Elnök előterjesztései nyomán bemu­
tatja Eötvös Károly és Müller Károly újon­
nan megválasztott képviselők megbízó le­
veleit.

Réth Endre jegyző fölolvassa az inter- 
pelHoiós könyvet melybe Vizy Ferenc inter­
pellációt jegyzett be Apponyi Albert kultusz 
miniszterhez az állami tanítóknak az állami 
tisztviselők közé soroztatása ügyében.

Ebben a pillanatban érkezett az ülés 
terembe Eötvös Károly, akit az egész Hás 
érdeklődéssel nézett, de egyetlen éljent se ka 
pott. Eötvös egyenesen a ezé bő baloldal sár 
kán ülő Oisyhoz ment, mellé üli s az egész 
ülés folyamán vele diskurálgatott.

Következett az 1906. évi állami költség 
vetésről szóló törvényjavaslat harmadszori 
olvasása. A Ház a javaslatot elfogadta és az 
elnök javaslatára a főrendiházhoz küldték 
tárgyalás és szives hozzájárulás céljából.

Lázár Zóard a mentelmi bizottság elő­
adója huszonkiltno mentelmi ügyben tett 
jelentést a Háznsk. A Ház részben kiadta a 
képviselőket, részben nem.

Majd Mosirovics Iván a kórvónyi bi­
zottság előadója tett jelentést.

Vizy Ferenc részletesen szól az állami 
tanítók helyzetéről és érvekben gazdag be­
széddel indokolta meg interpellációját.

Elnök : Javaslom, hogy a legközelebbi 
ülést, mely rendkívüli lesz, s ezen a Hál 
önmagét napol a el, hétfőn esetleg kedden 
tartsuk. (Helyeslés.)

Több tárgy nem lévén az ülés bezá­
rom. Ülés vége 11 érakor.

Wekerle és Andrássy a királynál,
Budapest, jul. 28. A Budapesti Tu­

dósító déli kiadása jelenti: Wekerle Sán­
dor és gr. Andrássy Gyula kedden Ischlbe 
utaznak s másnap a királynál kihallgatá­
son jelennek meg.

Főrendiház ülése.
Budapest, julius 28. A főrendiház

szombaton dólu’.án fél négy órakor ülést tar­
tott, melyen a költségvetést és a vicinális 
vasútokról szóló törvénr javaslatokat tárgyal­
ták. A főrendiház egyesült pénzügyi, közjogi 
és közgazdasági bizottság* ma délelőtt 11 
órakor ülést tarlóit. Napirenden volt a kép­
viselőházban legutóbb letárgyalt és elfoga­
dott törvényjavaslatok tárgyalása.

A parlament szünete.
Budapest, julius 28 A tegnapi mi­

nisztertanács a parlament el’ápolásának nap 
ját október tizedikében állapította meg. En­
nélfogva a delegációk üló«e október végére 
marad.

Az utolsó képviselőházi ülés.
Budapest, julius 28. A köpviselőház 

hétfőn tartja ez ülésszakban utolsó formális 
ülését, melyen a Ház önmagát október kö 
zepéig elnapolja.

Barabás jelöltsége.
Budapest, Barabás Bélának ma táv­

iratilag felajánlották a nagykőrösi mandá­
tumot Barabás a jelöltséget elfogadta. 
Programmbeszéd^t holnap, vasárnap tartje s 
nagy ovációban fogják részesíteni.

Apponyi bankettje.
Londo-i, juliur 28. Gróf Apponyi Al­

bert kultuszminiszter az alsó báz tiszteletére 
I bankettet rendezett, amelveú hosszabb ha- 
I tásos beszédet mondott. Az angol államfér­

fiak lelkesen ünnepelték a lakoma folyamán 
tipponyit.

A progrom.
Pária, jul. 28. Kaulbart tábornok 

a párisi Matin nevű lap munkatársa 
előtt nyilatkozott a zsidóüldözósről. Azt 
mondta, hogy Odesszában nagy az mi- 
mózitás a zsidók ellen s bár a zsidók­
kal szemben a katonaság előzékenyen 
viselkedik a rendet igen nehéí fen- 
tartani.

ttfeÉl
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Tőrv é«yk ezé«.
Debreceni altigyéesböl ügyéé* Dr.

UdvarhtJyi Dezső debreceni alügyószt ngyésg- 
nek nevezték ki a maros vásárhelyi ügyész­
séghez így a marosvásárhelyieknek régi 
óhajtásuk teljesült és a darabont Váradj 
Sándor helyett hazafiasoágában is kétségte­
lenül kifogástalan ügyészt kaptak.

K.<Í36ga®daság.
Budapestiszurómarhavásár. Julius 28.

Felliajtatott 933 darab élé b; rju (közte 5 rúgott). 
Árjegyzések : Elsőrendű élő borjukért 90—96 fillé­
rig, kivételesen 100—104 fillér, középminőségü élő 
borjukért 76—88 fillérig, silány és rúgott borjukért 
60—74 fillérig kilogrammonkint (levonás nélkül). Az 
irányzat lanyha volt, az árak ismét 4 8 fillérrel 
kilogrammonkint ciökkentek.

Kőbányai sertógüalet. Julius 28. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon 
(elüli súlyban) 1 l3—114 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 119—120 fülé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
■ulyban) 122 123 fillérig. Fiatal könnyű (páronkin- 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 125—126 fülérig 
Dl. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 küogram- 
mig) 123—125 fillérig. Közép (páionkínt 240— 260 ki­
logrammig) 122—124 fil.érig. Könnyű (páronkint 240 
küogram mig) 124—125 fillérig. Sertásiótszám : 1906 
Julius 25. napjan volt készlet 52986 drb. 1906 
julius 26. napján felhajtatott — darab. 1916 
julius 26-ik napján elszállitta lőtt 389 darab. 
1906 julius 27-dik napjára maradt készlet 52597 
4arab. A hízott sertés üzleuranvzata; csendes.

MyUt-té*.

itferravallol
Hüina-bora vassal.

vérszegények és Uhh.H». 
— étvágygerjesztő, idegerősitff

Kiválóan jó izü.
Több mint 40000 orvosi elismer« nyilatkozat.

Kapható: I. Serravalló-ná!
Trieast-Barcola.

Í9Tl,6wr,ll6a” pedl£l V* 2 K, 60 fill
121-22 1 » 4 „ 80

gyenge a fejlődésnél
lásnál -------

vagya

, B 7l68^a maradt gyermekek úgymint 
vérszegények magát bágyadtnak érző ós ide- 
F®, tujoröltelett munkásig, könnyen ingerlő 
korán kimen lit felnőtök erősítő szervek nagv 
eredményi.yel használják, a W
a-«««? Ä“,“

K,k ."stk“ sm,m idei

n,.i«iÓri»ek határozottan valódi Dr. Ham 
raelféle Haematogent, és ne hadjuk tm- 

gnnk a utánzatokíóltélre vezetni. 262_x—13

tfoa&éay - Ss írnok.
bolond.

w.t lT,2m TÄn6a =mb«'«. «kit bi, 

mint" ;°V‘oT,„l :
* «íMk ,c dkl.ll, .ol, , ) afapj” ‘toloai

Ezzel ez

emberrel függ össze az életem 
k-lantija . . .

Egy februári reggel levelet hozott szá­
momra valami bérezolga. A levél rövidén 
csak ennyi; mondott :

„Szíveskedjék azonnal hozzám fáradni; 
saját érdeke elien vét, ha késik." Az aliiráa
PJ“'5 : »Rióul de Chpvanne, rue Lafoyete ölj.

— Mit akar tőlem ez az ur ? soha a 
hírét nem hallottam — kérdeztem a szol­
gától.

— Uram, én semmit sem tudok ; né 
kém csak azt a megbízást adták, hogy kí­
sérjem el önt, akár erőszakkal is ahhoz az 
úrhoz.

Kiváncsi voltam, tehát azonnal elin 
dúltam. Nemsokára aztán megismerkedtem a 
különös emberrel. Csinos lakásba jutottam, 
ahol egy töpörödött öreg ember, hálókabát 
ban, szivar mellett, terített asztallal fogadott

Remélem, még nem reggelizett ? 
Csak üljön le, hamar, barátom I — ezzel fo­
gadott minden egyéb magyarázat nélkül.

Szinte zavartan néztem rá, mire 6 el­
mosolyodott ás igy szólt :

~~ Az este elolvastam a cikkét az új­
ságban. Nagyszerű 1 Mondhatom, hogy na­
gyon tetszett. Nem is nyugodtam addig, 
Hmig ide nem kérettem, hogy megismerked­
jem önnel ós kezet na s. oritsak a derék Író­
val, aei áldásos eszmékkel gazdagítja az 
emberi tudást.

Ez a dicséret meglepett. \z előző na­
pon csakugyan Írtam valami cikkeket, de ez 
korántsem volt oly kitűnő, hogy ennyi ün­
neplést megérdemeljek Hanem az aggastyán 
nem engedett ook időt a válaszra, hanem 
szapora szóval folytatta :

~ uram, engem általában vén
bolondnak hisznek ; vannak együgytiek, 
akik félnek is tőlem, mert néhány évig 
kényszerr.ubbon>b»n kezeltek. De hát fölös­
leges a félelem ; hiszen ilj en gyönge ember 
nem árthat sokat, mi T

Képzelhető, milyen hatással volt rám 
ez a kijelenté*:. Csakugyan, most vettem 
csak észre, hogy az öreg sajátságos dolgok­
kal veszi körül magát. A szoba legbősége­
sebb díszei emberi koponyák voltak ; temér- 

[l0P';ny8í talán száz is, a szoba minden 
zugában, minden szekrényén, állványon 
Meghökkenvo néztem körül, mig az aggas­
tyán élénk jókedvvel figyelte meg, hogy mit

— Szép koponya gyűjtemény er, mi ? 
kiáltott rám. — Lássa, ezekben is volt 

agyvelő ós ezek is gondolkodtak egykor. 
Imádom a koponyákat I ez az igazi hüvelye 
az embernek. Ne osudáikozsék tehát, ha ki- 
jelentem, hogy voitaképen nem önre, hanem 
a koponyájára vagyok kiváncsi; azért ké- 
reuem magamhoz, hogy a jeles gondolatok 
fészkét megismerjem . . . Legyen szives 
pillanatra hozzám lépni; szeretném megta­
pogatni a fejét, mert már gyöngék a sze 
meim és az útjaimmal kell pótolnom a 
látást.

A megdöbbenésem oly erős volt, hogy 
hirfeltn vad félelem kapott meg és nem 
mozdultam. Az öreg csodálkozva szólt rám :
_ Mkív s-MÍ°80 Wi i-3 gyáva, mint
a többi ? . . . Milyen kar 1 Én azt hittem, 
üogy az ész nem ismeri a gyávaságot.
feIeltemR9mbereltem magam és erélyesen

— Uram, az ön élce sokkal rosszabb 
semmint több időt pazaroljak rá. Jó napot I 

■ Ezzel sarkon fordultam és az ajtóhoz 
nettem. Hiába nyomkodtam azonban a ki
dámeh a! ajlí nem “yM meg. A házigaz­
dám harsány kacagása aztán értésemre adta 
hogy ez is a tréfa folytatása ; az ajtó zárja 
olyan szerkezetű volt, hogy csak kulcsosai

1rn„ 1™már. elragadott a düh és hevesen az 
öreg ellen fordultam :
, ~ ÍI“,,j8; ma«» vén bolond 1 ne űzzön
r MMba°Suf0j bül6lem> különben betöröm a 
fejét I Az ördögbe is. azt hiszi • . .
„„ .7" 1 el^S1 — sivitofta hangos
nevetéssel — nyitom mér az ajtót.

Egy pöröoel később az utcán voltam 
de sokáig nem ooe-udtam fel még a m*g- 
«BowiédMl, amelyet ez a látogatásom oío-

Etfen délelőttön, szokásom ellenére ká- 
véh.zbun töltöttem egy két órát, mintha 
csakugyan szükségét éreztem voids anoak 
hogy ieosillepitsám a kedélyemet valami 
szórakozással. Amikor adtán «fóltájt haza­
mentem, a cseléd m levelet adott át.

‘(Folyatjuk.)

1620(1906.

Pályázati hirdetmény.
Hajduváfmegye, hajduszobogziói já­

ráshoz tartozó, 10000 lakost síámláló 
Nádudvar községben lemondás folytán 
megüresedett községi orvosi állásra pá­
lyázat hirdettetik.

Pelhivom pályzáni óhajtókat, hoev 
az 1876: XIV. t. c. 143 §a illetve az 
1883 I. t. c. 9 §-ában előirt kellékek­
kel felszerelt kérvényeiket alulírott fő­
szolgabíróhoz f. óv. szeptember lig 
adják be, a választást szeptember hó 
2-án d. e. 10 órakor fogom Nádudvar 
község házánál megtartatni.

Javadalmazás:
1- 1600 korona évi fizetés, havr 

előleges részletekben a községi pénz 
tárból.

2. Látogatási dijak: az orvos laká­
sán 40 fillér, a beteg lakásán 80 fillér 
éjjel ezen dijak kétszeres; halottkóm 
élsi dij 80 fillér.

3. Tanyai látogatások és műtétek
egyesség szerint. 406—3—1.

Hszoboszló, 1096. julius 26.
Nábránonky István

főszolgabíró.

gyógyfürdő ___
kiválóan jó oredményn>eI használható a gyomor 
vese, hólyag és a méh hurutus hintáiméinál, mái és 
lepbajoknál, köszvény és csuznál, altesti pangásoknál 
valamit bármely az Idegeség ilapján fejlődő betegsé- 
gegnél. A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi 
javaslat szeririnti ivása, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisvgitő gyógyeszközökkol (meleg 
és hidegfürdók, vizgyógyintézoti, koaelés, mas­
sage, svédtorna diätikus ótrend) rendkívül kedvező- 
eredményt mutat fe. Füt dó-idény május 15-től szep­
tember 16-lg. Vasúti állomás : Földvár és Sepsi- 
szeotgyörgy, honnan állandó olcsó koceiközleke- 
déz van Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az 
el«- és utóidónyben (május 16-től junius /5-ig és 
avg. 20-tól szept. 15-ig.) a gyógy ós zenodijnak 
fele flzetond«, lakások 50 ’|,-al és ellátás is sok­
kal olcsóbb. Az előpatakl ásványziz, mely a szén- j 
savdus, égvényos vasas vizek között első helyet 
foglal el, mint gyógyeszköz, háznál is használ­
ható és üdítő, kellemes Ital tisztán vagy borral ve­
gyítve, nagy kedveltséginek örvend. Itthon és a 
külföldön evenként egy millió palacknál több ke­
rül forgalomba. Szó küldési holy Klópatak de 
kapható a legtöbb városban és nagyobb kereake. 
désben. 343.
Prospektust kívánatra ingyen 

küld &z igazgatóság.

Utcai lapelárusitók
151 vétetnek,

óe-ÜÉ,':'
' • ' -•■:* - C-,■ v ' m
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Csak rövid ideig I
Debrecenben a Ssónaváeártóren

felállitottt elegáns kiállítású, saját géppel, vil­
lanyos fénynyel világított, saját zenekarral 
ellátott színkörben megkezdi bámulatos elő­

adás itt a világszerte ismert
KLUDSKY KÁROLY zoológiái

müiovardája
Szombaton, 1906, Julius 28 án

Nagy Megnyitó DISZ ELŐADÁS
14 válogatott bemutató számból álló műsorból.

A világ egyik legnagyobb érdekessége!
\l oroszlán mint njülovaglo a lovon,

idomítva és elővezetve az igazgató ur által.

Egy csoport a nemes fajlovakból
idomítva és elövezetve az igazgató ur által.

ORLOW
sötétbarna arabs telivér magasabb iskolalovaglása. Elő­
adva a legfiatalabb iskolalovagló : ifj. KLUDSKY ur által.

Szenzációs 1 Nagyszerű 1 Szenzációs I
Egy utazó állattársas ág !

15 him- és nőstényoroszlán, 2 tigris, 2 kutya. Elő­
vezetve HAUER ur által.

A MAGYAR CSIiÓSPOSTA
Lovagolva 8 nyeregtelen lovon Richter ur által.

Miss ORBASANY
csodálatosan idomított állataival, mely áll 2 sudáni 

oroszlán és 2 bengáli tigrisből.

THE HYK'S
kiválóan érdekes kerékpár mutatvány, előadja 8 ur 1 

hölgy.

MÜTTY,
az óriási elefántnak egy komikus ese 

mánye,
elővezetve és idomítva: ifj. Klúdsky által.

Kamatozó

RICHTER UR
a kitűnő Jokey, nyergeietlen lovon.

Fellépnek az összes bohócok kacagtató 
tréfáikkal.

Egy eredeti magyar ostoba AUGUST 
előadja Tautz ur.

nnlvóralr • Páholy 6 személyre 9 frl. Páholy­ul Cl J dl da ■ ülés 1 írt. 50 kr. számozott ülő lely 
1 fit. 20 kr I. holy 1 frt. II. hely 81 kr. in. holy 60 
k . Karzat 30 kr. — Jegyek előre válthatók a lovardában 
d. e. 11 órától este 6-ig. Este pénztárnyitás 7 érakor.

Előadás kezdete naponta este 8 órakor. 
Vasárnap 2 előadá;.

Délután 4 és esle 8 ó akor.
Kiváló tisztelő ttel 409—x — 1.

KLUD iKY KÁROLY,
igazgató tulajdonos.

Az állatok megteklathetők nappal is 20 krajcár belepi-dljjal.

10029(1906.

Haszonbérbe adási hirdetés.
4 debrecen sz. kir. város tulajdo­

nát, képező tancsikfii paci, és bánki er 
dei vacans kaszálóknak nyilvános árve­
rés utján leendő haszonbérbe adása a 
városi tanács által elrendeltetvén, s f zen 
árverésre határnapul 1906. óv Julius 
hó 31-ik napjának d. e. 9 órájára 
a nagy cserei erdészlakhoz kittlzetvén, 
arra az érdeklődők meghivatnak.

Debrecen, 1906. julius hó 25-án.

házi takarék perselyek
Azon cél elérésére, hogy egész 

kis összegek is gyümölcsözőleg el he 
lyezhetők legyenek, igen csinos kiállítású

házi takarék perselyeket
rendeztünk be, melyet ingyen bocsá­
tunk feleink rendelkezésére.

E szabadalmozott perselyek hasz­
nálata világszerte rohamosan terjedt el 
és nagy kedveltségnek örvend.

Villamos Színház

408—3—1
Alföldi Takarékpénztár 

Debrecenben.

„Jegenye66
gyógyfürdő

Kolozsvár- megyében,
Bánffy-Himyad és Kolozsvár közt.

Klimatikus (Subalpin) gyógyhely.
Mórfürdők,

fenyő- és 9* Lobogó fürdők.
-**-*-

Javalva:
Kezdődő tüdőbetegeknek.

Scrofulóticusoknak. 
ANGOLKÓROSOKNAK,

Vérszegénység — Hysteria,
Ideggyengeség ellen.

386-5 -3.

a szénapiacon megnyílt.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek. 
MŰSOR:

Julias 27. és 28-án:
1. Kutya mint footbal művész. 2. A pó­
rul járt agglegény, 3. Egy párisi bér­
ház égése. 4. Csók az alagutban. 5. A 
csintalan cukrász inas. 6. A lehetetlen 
borotválkozás. 7. Egy szenes legény 
fürdője. 8. Egy tűzoltó balesete. 9. A 

bogarászó tanár, (színezve.)
Belépő dij: Első hely 30 kr., má­

sodik 20 kr., harmadik 10 kr. 405-x-*
Kezdete este 7 órától 9-ig, óránként.

oni gyártmányú

árion, Batiszt és Delinek,
továbbá 248- x—83

Hímzett Batiszt és Vászon Babák
nagyválasztékban kaphatók

Sosznay J.és Társa
divat- áruházában f(j|—— 

Debreozen, Kossuth-utca 5. szám.

DEBRECENI

echnikaiZander-Gyógyintézet
Debrecen, Piao-utca 59., földszint. 224—x—23

™ Tulajdonos : Dr. SZÁSZ ADOLF orvos. r.T.T-Wi ■■■■!■» ...

Gyógyt^nyezők :
Zander-féle mechanikai gyógyberendetés. — Svéd (manuális gymnasztika. — 
Orvosi massago. — Testegyenesitós. — Forró levegő-fürdők egyes testrészekre,

Elektromassage. Villany ozás (Faradisálás.)

Telefon 389. Prospektus.

407—1 1. A városi tanácstól.

Visk ==** Acél-fűrdö.(Mármaros-megye.)

A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részón van a Viek-Várhegyi 
A C É L-F U R ö Ó. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 
gyógyforrás, mely megszünteti a várhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Visk Várhegyi Aoél-forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és fél fi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VI5K VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
Igazgató: BÖHM LAüOS.

Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve. Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állom fsa: Hustynhaza. 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kénye: mérői gondosked/a 
van, a vasú i állomásnál kocsik állanak rendelkezésre A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos p -stajarat. Fényes vendéglői helyi 
ségben kitűnő keresztény konyha. Pen Hó 6—8 korona szemelj enkint Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakájról azon • 
kivül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatósággondoskodik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust I
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APRÓ BSBETESEÍ
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
•zó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tndakozódásokra pontosan vála­
szolónk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

»

„ßEBRECZ^«
weerkeeztőeeógének

és
kiadóhivatalának

Telefon ttaánií 
412.

1 szoba seprű
16 kr, 10 drb. vételnél 
1.46 beffizishez cukor, sa- 
lici, hólvagpapir legol­
csóbban Glück Izidor fii 
szer üzleteben Péterfia ut­
ca. Ugyanott jókarban le­
vő üres hordók kaphatók. 

374-1—1.
Haszonbérbeadó tiltok.

A szépeién 19 nyilas ta- 
nyaépületekkol ellátott 
földbirtok 1906. október 
l-töl kezdve haszonbérbe 
adó. Értekezhetni Dr Már­
ton Káin.án Piac utca 44 
■sám alat. 397- x—1.

Séta tó ertben
bútorozott szoba kiadó. 
Cim a kladchivatalban,

Egy J6 csalidból
való 4 középosztályt vég­
zett flu, férfi ős női divat 
üzletbe tanulónak felvé­
tetik. Cim a kiadóhiva­
talba.

Kitffnő
sestakerti ó-bor oladó. — 
Hol ? Megmondja a kia­
dóhivatal. 898—x—j

A valódi
azivarka hüvoly ős szivar- 
ka-szipka gyári főraktára 
Harmathy Pál könyvkeres­
kedésében van Piivész- 
kort-u. 14. csakis ott kap­
hatunk valódi „VERGE“ 
egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyeket leg­
olcsóbban : 100 Tulipán
hüvely 12kr. Tiszti hiivoly 
10 kr. Progress 10 kr. 
King 08 kr. Rákóczy 12 
kr. Ambre 12 kr. Aranyo­
zott hüvoly 18 kr. viszont 
eladóknak kedvezőié; y.— 
Telefon 874. Eg tanuló 
felvétetik. 360 -10—B
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BiÉdáiéét, Pod Aanicky-n.
Szívó-gázmotor.

I0SEBS és BADER motorgyár
Benssin-loko mobil.

I elsőrendű gyártmány kedvező fizetés1 1—52 íiiiér» ítseom *». óltséft 
I teltételek mellett. Árjegyzékek ingyen.
1 Több mint ezer góp flsemben. h\
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GYERlVfEIÍ LISZTJE
csecsarnők, iábbadozók, 

gyomorbajosok részére > 
a legjobb alpesi íejet tartalmazza.
Oyenflcképfitdüníi isiiertetoratoKditnoyenkölt- NESÍlf

Bécs LBiberstrasse II.
!

jutányos áron felvétetnek.
Vezérszó : Minden darab szappan a Schicht névvel f 

tiszta és ment káros alkatrészektől.
Jótállás : 25.000 koronát fizet Sehisht György ur 
—iMMM Aussigban bárkinek, a ki bebizonyítja fi 

hogy szappané a „SCHICHT“ névvel valamely káros 8 
-------------keveréket tartalmaz.

ICHKZWIN!
(„SZARVAS“ vagy Kll LCB“-szappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miait

előnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint:

saját használatra minden ruhaneműnél és

mindeijhez
ami egyáltalában mosva lesz.

Hol leltet íegjebban és legolcsóbban bevásárolni?
LÖWY F. cégnél 111—x-62.
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® Hol van a legnagyobb választék min- 
S den féle franczia és mosó de énekben ?
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Hol van a legnagyobb é legszebb válasz­
ték b tiszt és Blousra aló sefirekben ?
Hol van a legnagyobb választék csipke, 
ruhadibzek és női ruha hozzávalókban ?
Hol lehet legolcsóbban vásárolni haris­
nyát, keztyüt, övét és női nyakkendőket ?
Hol lehet legolcsóbban vásárolni férfi és 
női selyem ernyót, 1 iurínt 75 kr.-tól ?
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Lőwy F. cégnél 
Lőwy F. cégnél 
Lőwy F. cégnél 
Lőwy F. cégnél • 
Lőwy F. cégnél •
1 aan. i -vételeikfből I
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Debreeon, nyomatott László Jóseef könyvnyomdájában.


